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Dans 'espace vectoriel R¥, les familles suivantes sont-elles libres 7

1) (f,g,h) ou f :x — sin(x), g :x — cos(x) et h :x — 1
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(f,g,h,i)ou f:x — sin(x), g:x — 002:3), h:z— xzsin(z)eti:x — xzcos(x)
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h) ou f :x — sin?(x), g :x > cos*(z) et h :x — 1

3) (f.g:h) ?(x) )
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4) (f,g,h) ou f :x — sin(x), g :x > cos(x) et h :x — e
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Q1 = X
Considérons la famille B = (Q1,Q2.Q3) o1 ¢ Q2 = 3X?—-X+3
Qs = X*-X~-1

B est-elle une base de Rs|X]|? Sioui, déterminer les coordonnées de X.
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1) E = F([0,%],R). On définit pour tout k € N, fi : z — sin®(z). Montrer
que pour tout n € N, la famille ( fo, ..., fn) est libre.
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‘e/) 2 H = F(R R). On définit pour tout k € N, g : = — €. Montrer que
pour tout n € N, la famille (qU ., gn) est libre.
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Soit E un K-espace vectoriel de dimension finie n. Soit f € L(FE).

ker(f) = Im(f)) < (£ =0 et n = 2rg(f))
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Exercice 5
Soient F' et G deux sev de R® tels que dim(F)=dim(G)=3.
Montrer que FFN G # {0}.
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o . .. 1) ker(f)NIm(f)=1{0}
/‘“) =7 /‘) %\ﬁ'm{fﬁfe i) B = ker(f) + Im(f)

iii) E = ker(f) ® Im(f)

i) ker(f) = ker(f?)
ii) Im(f) = Im(f?)
i) E = ker(f)® Im(f)
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4) 4) Montrer que F = K, & I,

;) An m:[,::{O]K
&)A@(E ): é’“”/ﬁ) +'/‘Jj”‘" (I/, )
M)//’M'hm't At hareme A ha,u% -

M b s iy
7914 a lsrs 6 Ka m‘I_I_ W(éfvc A =O «

M () =2
(O et e A B
/Qﬁ—L “‘[:MQ(‘E\ _F_:’)Mq(”‘):/()\ ('6)

M -{’\ D
OQV(-C M (’l):.—.—o 'WA A ('(7)—'

=7 LeX |
= éGKih cor Kop = Kn 5/""/4'/)
o /u\,Fl t),=0 8\'\?‘%






IneG -.:{ o\“ oL ()=

ICMZ 5,—{, dm(@):i
:’7@,6(41.:_\%03 , G ...;Vcd’(/’\)>

@n Cheche o € K¥ 4 G ¢ 9:0(,{@/'\["@’(0!\

l
/OM G <% = ﬂ(?{ W\/(C‘l'(a‘B) <=-__'7 %(a = . (a)
<:'7 A = %(a’
1@
¢61u1 E{wf‘ ep—dc}‘c ¢ dr%(a}

IRy ek

/Oh (a e \ed(a) o aqko’)

{174,-/5 g A/—e/(z)
= {3 @) o

Bt aur (Gla) $3) G Bucll)Eety)



1) Montrer que
i) Vn = 1, fg" —g"f =ng"™
i) Vn = 1, f'g —gf" =nf"""
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En déduire que E est de dimension infinie.
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L’) On veut un exemple.
Vérifier que (E=R|X], f(P)= P’ et g(P) = XP) convient.







